

**Tanulmányi és vizsgakövetelmények megelőző orvostan és népegészségtanból
IV. éves orvostanhallgatók részére**

A képzés során a hallgatók megismerik a népesség körében gyakoribb fertőző betegségek epidemiológiai jellemzőit, a mikro- és makro környezet, a munkakörnyezet egészségi állapotot befolyásoló hatásait; valamint az említett egészségi állapotot veszélyeztető tényezők megelőzésének, illetve kiküszöbölésének lehetőségeit.

A Megelőző orvostan és népegészségtan oktatása heti 2 óra tantermi előadás és heti 2 óra kiscsoportos gyakorlati foglalkozás formájában történik (klinikai gyakorlati tömbösítés miatt 11 héten át heti 3 vagy 2 óra).

- 1) Az előadások az órarendben meghirdetett helyen és időpontban lesznek megtartva. **A jelenléte a félév során katalógusok tartásával ellenőrizzük** (az előadás anyagából 3 kérdésre kell válaszolni, a válaszokat az óra végén le kell adni), **a rendszeres részvételt a szigorlaton figyelembe vesszük** (lsd. 6. pont). 20 percnél hosszabb késés az előadásról való teljes távolmaradásnak minősül. A vizsga anyagát az előadásokon elhangzottak is képezik.
- 2) **A gyakorlatokon való részvétel a hallgatók számára kötelező** (Kari Tanulmányi Ügyrend 9.6. és 9.8. alapján).
 - a) 10 percnél hosszabb késés a gyakorlatról való teljes távolmaradásnak minősül.
 - b) Maximum két gyakorlatról lehet hiányozni. Két hiányzás esetén nem szükséges igazolás, a harmadik hiányzást viszont a legközelebbi alkalommal a gyakorlatvezetőnél igazolni kell.
 - c) A gyakorlat – a félév során maximum két alkalommal – az azonos heti más időpontban megtartott gyakorlaton pótolható, mely tényről a hallgató mindkét gyakorlatvezetőt köteles tájékoztatni. A pótlás csak akkor elfogadott, ha a hallgató a teljes gyakorlaton részt tud venni.
 - d) A 3 vagy több alkalommal hiányzó és a hiányzást nem pótló hallgató kurzusának elfogadását az Intézet megtagadja, pótlási lehetőséget csak kivételes esetben, a tanszékvezetőnek benyújtott kérelem kedvező elbírálása esetén biztosítunk. A kérelem elutasítása esetén a tantárgy nem teljesített.
- 3) A gyakorlatokon követelmény az önálló hallgatói munkavégzés. A tananyag feldolgozásához szükséges, hogy a hallgatók előzetesen – az előadásokon elhangzottak és a tankönyv megfelelő fejezetei alapján – készüljenek fel az adott gyakorlat anyagából, amelynek tematikája megtalálható a Coospace-en.
- 4) **A félév során előre egyeztetett időpontban (a 2-6. héten), valamennyi hallgató számára kötelező egy fertőző betegség járványügyi jellemzőinek ismertetése a megadott útmutató alapján.** A hallgatóknak 2023. február 10-ig kell témát választani a Coospace-en megadott listából („Jelentkezés”). A PowerPoint formában elkészített prezentációt a Coospace-re kell feltölteni (Feladatok → Referátum) legkésőbb a referátumot megelőző napon 12 óráig, majd a kijelölt gyakorlat idejében elő kell adni. A megtartott prezentációt a gyakorlatvezető értékeli, nem megfelelés esetén kérheti annak javítását. A megfelelő időben és minőségben elkészített prezentáció (lásd: külön útmutató) a félév aláírásának feltétele. Az aktuális heti gyakorlathoz a Coospace felületén keresztül írásbeli „Feladatok” is kaphatnak a hallgatók, melyekre a válaszokat a megadott időpontig fel kell tölteni; a „Feladatok” teljesítését a gyakorlatvezetők ellenőrzik, kérhetik annak javítását.
- 5) **A félév során a hallgatók aktuális tudását két alkalommal (5. és 13. oktatási heteken) a gyakorlat idejében írásbeli demonstráció (Coospace teszt) formájában ellenőrizzük.** Az objektív ok miatt meg nem írt demonstrációk pótlására az utolsó héten (14. oktatási hét) biztosítunk lehetőséget. A demonstrációt csak egyszer lehet megírni. Ha valaki nem írja meg a demonstrációt, akkor a hallgató félévét nem fogadjuk el. A demonstráción alkalmanként 20 pontot lehet szerezni (összesen 40 pont).
- 6) **A félév végi szigorlat tananyaga – az I. félévben tanultakra is vonatkozóan – a tankönyv és a Coospace-en található „Oktatási anyagok” nevű mappába (előadás+gyakorlat) feltöltött**

óravázlatok, egyéb dokumentumok. A szigorlat (első vizsga, első és második utóvizsga, továbbá a sikeres vizsga javítása) **egy írásbeli „Beugró kérdések” részből és egy szóbeli „Elméleti tételek” részből áll.**

A „Beugró kérdések”-nél az értékelés „megfelelt”/”nem megfelelt”. A két beugró kérdés megválaszolására **10 perc** áll rendelkezésre. **Az eredmény csak akkor „megfelelt”, ha a hallgató hibátlanul tudta a választ mindkét kérdésre.** „Nem megfelelt” eredmény esetén a hallgató nem húzhat elméleti tételt és a szigorlat eredménye elégtelen. **Az a hallgató, aki összesen legalább 30 pontot gyűjt össze a két demonstráción ÉS az előadások minimum 60%-án (10 előadás) részt vett, mentesül a „Beugró kérdések” rész alól.** Ez a kedvezmény csak az első vizsga alkalmával érvényes.

A „Beugró kérdések” sikeres teljesítése esetén a hallgató az **elméleti tételsorból húz tételeket (A, B és C tételek).** Második utóvizsga (elnökös vizsga) esetén a beugró rész nem buktató jellegű. **A szóbeli tételek és az azokhoz kapcsolódó tanulási támpontok jegyzéke a Coospace-en elérhető; a beugró kérdések a tanulási támpontoknál kiemelt (pirossal jelölt) kérdésekből kerülnek kiválasztásra.**

Egy „nem jelent meg” elhasznált vizsgalehetőség és javítóvizsga esetén az első utóvizsga, két „nem jelent meg” elhasznált vizsgalehetőség esetén a második („elnökös”) utóvizsga feltételei érvényesek.

- 7) A vizsga megkezdése előtt a vizsgáztatónak ellenőriznie kell a hallgatók személyazonosságát. A hallgatók figyelmét a vizsga megkezdése előtt fel kell hívni az esetleges csalás következményeire. A csalást elkövető hallgató az SZTE fegyelmi szabályzatában foglaltak szerinti büntetésben részesül (SZTE TVSZ 13.5 pontja, Kari Tanulmányi Ügyrend 13.3. pontja).
- 8) Tanulmányi ügyintézésre személyesen (előre egyeztetett időpontban) vagy e-mailen keresztül van lehetőség. Telefonon keresztüli ügyintézés NEM lehetséges. A tanulmányi felelős Dr. Máté Zsuzsanna; e-mail: mate.zsuzsanna@med.u-szeged.hu. Tanulmányi ügyekkel kapcsolatos hallgatói e-maileknek tartalmazniuk kell a következő adatokat: hallgató teljes neve, kar, csoportszám. Ezen adatok bármelyikének hiányában a beérkezett e-mailre a tanulmányi felelősnek nem áll módjában válaszolnia.

A félév aláírásának feltételei

1. A gyakorlati hiányzások száma nem haladhatja meg a féléves gyakorlati órák 25%-át (3 alkalom).
2. Egy fertőző betegség járványügyi jellemzőinek ismertetése a megadott útmutató alapján (a gyakorlatvezető által elfogadott minőségben és az előre megadott időpontban megtartva, határidőre leadva).
3. Írásbeli demonstrációk megírása.

A tananyag elsajátításához felhasználandó anyagok

- Megelőző orvostan és népegészségtan (Szerk.: Ádány R.) 2. átdolgozott kiadás, Medicina Könyvkiadó Zrt., Budapest, 2012
- A Coospace-en elérhető oktatási anyagok (óravázlatok, olvasóleckék, egyéb dokumentumok).
- Az előadásokon és gyakorlatokon elhangzottak.

A Népegészségtani Intézet honlapja: <http://web.med.u-szeged.hu/puhe>

Szeged, 2023. február 3.

Prof. Dr. Paulik Edit s.k.
tanszékvezető egyetemi tanár

A tantárgy elvárt kimeneti követelményei (a tantárggyal kialakítandó konkrét tanulási eredmények):

Tudás	Képesség	Attitűd	Felelősség-Autonómia
Tisztában van a népegészségügyi jelentőséggel bíró fertőző betegségek gyakoriságával, jellemzőivel, kockázati csoportjaival, a járványügyi teendőkkel, beleértve a megelőzési lehetőségeket is.	Tanácsot ad a fertőző betegségek megelőzésére vonatkozóan.	Szem előtt tartja a fertőző betegségekkel kapcsolatos teendőket a mindennapi ellátás során.	Önállóan alkalmazza a fertőző betegségek előfordulása esetén szükséges eljárásokat. Felelős a fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi teendők végrehajtásáért.
Ismeri a védőoltások aktuálisan érvényben levő rendjét, különös tekintettel a kötelező oltásokra.	Képes a kötelező és ajánlott védőoltásokkal kapcsolatos hiteles tájékoztatásra és védőoltási kommunikációra.	Képviseli a kötelező és ajánlott védőoltások felvételének szükségességét, saját magára nézve kötelezőnek tartja azokat.	Felelősnek érzi magát a hazai átoltottság kiemelkedően magas szintjének fenntartásáért. Más szervekkel együttműködik az antivax propaganda elleni küzdelemben
Ismeri a járványügyi teendőkre vonatkozó jogszabályokat, szakmai irányelveket és módszertani leveleket.	Képes szakmai tudásának hatékony alkalmazására a szakmai irányelvek, jogszabályok, módszertani levelek előírásai alapján.	Törekszik a szakmai irányelvek, jogszabályok, módszertani levelek követésére, szakmai tudásának fejlesztésére.	Betartja az érvényben lévő szakmai irányelvek, jogszabályok, módszertani levelek rendelkezéseit és a járványügyi teendőkre vonatkozó jogszabályokat
Ismeri az infékcióntróll főbb elemeit, a vonatkozó módszertani leveleket.			Elkötelezett a megbiztonság javítása iránt.
Tisztában van a helyes kézhigiénés gyakorlattal, annak indikációival és módszertanával.	A kézhigiénés szabályokat alkalmazza mindennapi orvosi tevékenysége során.	A kézhigiénés szabályokat magára nézve kötelezőnek tartja.	Betartja és betartatja a kézhigiénés szabályokat.
Ismeri az antimikrobiális rezisztencia globális problémáját.	Tudatosan használja az orvosi szempontból fontos antimikrobiális szereket.	Élen jár az antimikrobiális rezisztencia elleni fellépés terén.	Felelősséget vállal az antimikrobiális rezisztencia leküzdése érdekében, ennek megfelelő döntéseket hoz az antimikrobiális szerek alkalmazása során.
Tudja a külső és belső környezettel összefüggő egészségkárosító hatásokat, és ismeri ezek megelőzésének lehetőségeit.	Elemzi a környezetből eredő kockázati tényezőket egy adott lakosságcsopórt vagy egyén szintjén.	Elkötelezett a környezettudatosság iránt.	Önállóan tanácsot ad a környezetből eredő kockázatok csökkentése céljából.

Ismeri a munkahelyi kóroki tényezőket és azok megelőzésének módszereit.	Feltárja a munkahelyből eredő kockázati tényezőket egy adott munkahely vagy egyén esetén.	Saját magára nézve is kötelezőnek tartja a munkavédelmi előírások betartását, illetve betartatását.	
Ismeri a szakirodalom keresés alapjait.	Meghatározott témában felkutatja a releváns szakirodalmat és annak feldolgozásával prezentációt készít.	A prezentáció készítés szabályait elfogadja és követi.	Önállóan, saját véleményét is megfogalmazva prezentálja a választott témát.

Szeged, 2023. február 3.

Prof. Dr. Paulik Edit s.k.
tanszékvezető egyetemi tanár